
 

A bírálóbizottság értékelése 

 

A Jelölt a magyar alkotmányfejlődés 2010-től kezdődő időszakát vizsgálta. Az időszak 

azért igényel külön elemzést, mert az országgyűlési választások eredményeként kétharmados 

többséggel rendelkezett a kormányzó párt. Erre a többségre támaszkodva került sor új 

alkotmány megszavazására, majd ismételten alkotmánymódosításokra, az Alkotmánybíróság 

hatáskörének megváltoztatására, továbbá új alkotmánybírák megválasztására. A Jelölt ennek 

az időszaknak a kialakuló közjogi rendszerét elemezte a politikai alkotmányosság 

szempontjából, foglalkozott a számos szakirodalmi munkában visszaélésesnek nevezett 

alkotmánymódosítások kérdéseivel, az Alkotmánybíróságnak az új helyzetben kialakuló 

gyakorlatával. 

A Jelölt a tárgyalt időszak döntéshozatali folyamatainak elemzésénél azt vette alapul, 

hogy több szereplő alkotmányi keretek között lebonyolódó tevékenységéről van szó. A több 

szereplő részvételével lebonyolódó eseménysorozatok vizsgálatára a legújabb külföldi 

szakirodalom az alkotmányos párbeszéd elméletét alakította ki. A Jelölt ennek az új 

irányzatnak az elemeit használja fel a magyar alkotmányfejlődés adott időszakának 

vizsgálatára. Ilyen alapon tárgyalja a politikai döntéshozatal folyamatát, az állami főhatalom 

gyakorlását, a politikai döntéshozatal és az alkotmánybíráskodás kapcsolatát, a jogalkotás 

alkotmánybírósági felülvizsgálatát. A Jelölt azt vizsgálja, hogy az új módszerrel miként lehet 

a szereplők között kialakuló kapcsolatot jobban értelmezni és a jelentkező problémákat 

csökkenteni, kiküszöbölni. 

A disszertáció kiemelendő eredménye az új vizsgálati módszer alkalmazása, a sokat 

vitatott időszak új szempontok alapján történő elemzése és annak igazolása, hogy a 

hatalommegosztás – a feladatok és a hatáskörök kölcsönös tiszteletben tartása mellett – a 

döntések meghozataláig az alkotmányos párbeszéd számára megfelelő  alapként szolgálhat. 

 

A bírálóbizottság tagjainak a véleménye a Jelölt egyes tézisei tekintetében eltérő volt, 

ugyanakkor egységes volt abban a tekintetben, hogy az értekezés színvonala, tartalmassága, 

eredetisége megfelel az akadémiai doktori disszertációval szemben támasztott 

követelményeknek. 

 

 


